



Antošovice ● Koblov ● Hrušov ● Muglinov

SLEZSKOOSTRAVSKÉ noviny

Ročník XII ● únor 2004 ● zdarma

Heřmanice ● Slezská Ostrava ● Kunčičky ● Kunčice

Zveme všechny občany na jednání Zastupitelstva městského obvodu Slezská Ostrava, které se uskuteční 18. 3. 2004 od 15.00 hodin v Kulturním domě v Muglinově. Zasedání je veřejné.

Slovo starosty

Vážení spoluobčané, ve svém dnešním příspěvku se Vás pokusím stručně informovat o investiční akci, která v současné době probíhá na naší radnici.

Jak jistě víte, v loňském roce oslavila radnice své devadesátiny. Za toto dlouhé období prošla radnice řadou rekonstrukcí a úprav, které ne vždy této stavbě prospěly jak z hlediska estetického, o historickém ani nemluvě. Teprve v posledním desetiletí padlo rozhodnutí tuto nedocenitelnou historickou památku postupně opravovat. Z technických, ale hlavně finančních důvodů nelze takto náročnou rekonstrukci realizovat na jednou.

Započato bylo s kompletní výměnou oken. Původní okna musela být nahrazena novými, přesně vyrobená do všech detailů. V další etapě byla provedena izolace proti vlhkosti a nakonec nová fasáda. V závěru minulého roku se dokončila sanace krovů a zateplení stropů radnice.

A nyní se vrátíme do současnosti. Ještě v minulém roce se podařilo z města získat finanční prostředky na další úpravy. Jednalo se o rekonstrukci sociálních zařízení v celé budově včetně zařízení pro vozíčkáře. V další etapě pak výtah.

Právě ten byl příčinou, proč se zahájení celé stavby přesunulo až na letošní rok. Původní projekt uvažoval o umístění výtahu uvnitř budovy, návrh památkářů zněl: mimo budovu postavit kovový prosklený tubus, ze kterého by byla ovládána jednotlivá patra. A problém byl tady. Nejen, že tento projekt se vedení radnice z estetického hlediska vůbec nelíbilo, ale co bylo na něm nejhorší, byl fakt, že cena byla dvakrát vyšší. Po složitých jednáních s památkáři a pracovní-

ky hlavního architekta města se podařilo tento záměr zvrátit a pokračovat podle původního projektu. 2. 2. 2004 začaly první práce na rekonstrukci sociálního zařízení včetně výměny všech sítí, které probíhaly za plného provozu radnice. To do jisté míry zkomplikovalo řádný chod radnice, za což bych se chtěl všem omluvit. Ale ani zde neprobíhalo vše hladce. Přesto, že za devadesát let trvání radnice šel vývoj zejména sociálního zařízení dopředu, názor památkářů byl jiný. Trvali na obkladu a dlažbě, které byly z šedesátých let a vůbec neodpovídaly výše uvedenému vývoji. Ale i tento problém, pro který byla stavba dočasně zastavena, se podařilo vyřešit. Naopak si dovoluji tvrdit, že návrh vedení radnice vyměnit kovové zárubně a dveře za repliky původních této stavbě jen prospěl. Přes všechny problémy se podařilo zajistit termín předání první etapy na pondělí 23. 2. 2004. A tím můžeme zahájit druhou etapu, stavbu výtahu. Věřím, že snad již bez komplikací.

A jaké rekonstrukce do příštích let naši radnici ještě čekají?

Připraven je projekt na využití prostor suterénu budovy pro restaurační účely nebo stylovou vinárnu. Ostatní místnosti by bylo možné využít pro různou kulturní činnost apod. Co se týče vnějších prostor okolo radnice, tak je to především oprava opěrné zdi ve dvoře radnice, garáže a estetizace parkové úpravy okolo radnice. Vše je ale závislé na tom, kolik finančních prostředků navíc mimo rozpočet se podaří zajistit.

Úkolů je opravdu mnoho a v tomto článku jsem je nemohl všechny vyjmenovat. Pevně však věřím, že se nám je podaří všechny zvládnout.

Jaromír Wagner, starosta

Z jednání rady

Rada městského obvodu Slezská Ostrava na své 25. schůzi 12. 2. 2004 rozhodla mj.

– o přímém zadání veřejné zakázky a uzavření mandátní smlouvy způsobem podle § 49 b) zákona č. 199/1994 Sb., o zadávání veřejných zakázek, v platném znění, na autorský dozor pro rok 2004 zpracovatele projektu pro realizaci stavby „Výstavba 42 bytových jednotek, Slezská Ostrava-Františkov, II. část ve dvou objektech (24 byto-

vých jednotek), včetně technické infrastruktury“, k.ú. Slezská Ostrava,

– o nájmu bytů na dobu určitou jeden rok a o nájmu bytů na dobu neurčitou.

Souhlasila mj. se stavbou na části pozemku parc. č. 472/5 a místní komunikaci ul. Orlovská za účelem zřízení přípojky plynu v rámci stavby „Přípojka plynu pro lokalitu Heřmanice“ pro investora stavby OKD, DPB, a.s.

Hudba v nás aneb Základní umělecká škola Edvarda Runda s novou koncepcí

Není tomu tak dávno, kdy škola slavila 95. výročí svého založení, což samo napovídá o její dlouholeté tradici.

Po odchodu ředitele školy Josefa Swierkosze v červnu 2003 čekala ZUŠ na nové vedení. Na základě konkurzního řízení byla ředitelkou školy jmenována od 1. ledna 2004 akademická malířka Šárka Ksandrová, která podle přijaté koncepce staví na dosavadních tradicích s podporou nových přístupů a technologií.

S novými žáky školy přibyli i nové pedagogové. Kvalitní pedagogický sbor zjevně omládl. Je dána příležitost mladým nadaným učitelům s využitím zkušeností stávajícího pedagogického sboru.

Šárka Ksandrová působila dříve jako ředitelka ZUŠ v Rychvaldě. Škole se

zde podařilo vstoupit mezi přidružené školy UNESCO ASPnet.

Tento program přenáší i na ZUŠ Edvarda Runda, která se připravuje na velké představení školy v projektu „Hudba v nás“. Ve šňůře koncertů vystoupí jak pedagogové, tak hlavně studenti školy, a to buď přímo ve škole, nebo ve Slezskoostrovské radnici, či v Husově sboru v posledním týdnu dubna, ale také v Radvanicích a Michálkovicích.

Ale aby nezůstalo jen při slovech – přijměte naše pozvání na veřejný absolventský koncert Evy Blahožové (ze 4. ročníku II. cyklu - violoncello) za spoluúčasti cimbálové muziky „Cvrčci“, který se uskuteční 31. 3. 2004 od 17 hodin v sále Slezskoostrovské radnice. Těšíme se na Vás.

eška-
(redakčně upraveno)

Pozor na pokuty za volné pobíhání psů

Upozorňujeme, že strážníci městské policie i policisté ČR se zaměří na dodržování Obecně závazné vyhlášky statutárního města Ostravy č. 1/2002 o zabezpečení veřejného pořádku a čistoty při chovu a držení zvířat na území města. Vyhláška mj. uvádí podmínky pro pohyb zvířat na veřejných prostranstvích a zdůrazňuje, že majitel je povinen zabezpečit zvíře tak, aby na městských a místních komunikacích, ulicích, náměstích, chodnicích, veřejné zeleni apod., s výjimkou míst k tomu určených, volně nepobíhalo a neobtěžovalo občany. Zvíře nesmí mít přístup na dětská a sportovní hřiště a pískoviště a místa, označená výstražnou tabulkou.

Místo určené pro volný pohyb zvířat (psů) je v našem obvodě vyčleněno v blízkosti areálu Technických služeb - jedná se o zalesněný odval Dolu Michal a sahající až do Michálkovic k oplocenému areálu Stavební.

Apelujeme na majitele psů, aby exkrementy po svých čtyřnohých miláčcích uklízeli do odpadních sáčků.

Za nedodržování vyhlášky mohou být neukázněni občané pokutováni ve správním řízení o přestupku až do výše 30 000,- Kč.

Pro informaci uvádíme přehled míst, kde jsou instalovány koše na psí exkrementy:

V k.ú. Slezská Ostrava: na Keltičkově ulici poblíž terasových domů, v Tylově

sadu poblíž Modrého pavilonu, v Mírové osadě (zeleň mezi bývalým kulturním domem a Mateřskou školou na Chrustově ulici), v Nové osadě (v blízkosti technického vjezdu do zoo), u Seidlerova nábřeží na Kamenci a v areálu Ústředního hřbitova.

V k.ú. Muglinov: na Želazného ulici - u chodníku ul. Hladnovské, v oblasti sídliště Muglinov v blízkosti ulic Vdovské, Švédské, Na Druhém, Křížkovské, Fojské a dále poblíž muglinovského Stacionáře.

Celkově bylo rozmístěno v našem obvodě v letech 2001 - 2003 19 košů, přičemž v loňském roce vydal odbor DaKS na umístění jednoho koše 4000 korun. Zdůrazňujeme také, že roční výdaje odboru na likvidaci psích exkrementů činí cca 41 300 Kč.

Upozornění

SMO, Městský obvod Slezská Ostrava, odbor dopravy a komunálních služeb, z titulu správce místních komunikací včetně příslušenství, oznamuje, že budou průběžně prováděny ořezy dřevin, které brání viditelnosti a užití dopravních značek a dalšího dopravního zařízení. Práce se budou provádět v rámci zajištění bezpečnosti silničního provozu.

Ing. Ilena Borošová,
vedoucí odboru DaKS

Statutární město Ostrava

Obecně závazná vyhláška č. 6/2003 o místním poplatku ze psů

Zastupitelstvo města se usneslo dne 17. 12. 2003 vydat v souladu s ustanoveními § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. i) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, a podle ustanovení § 14 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku.

Článek 1

Úvodní ustanovení

(1) Statutární město Ostrava touto obecně závaznou vyhláškou (dále jen „vyhláška“) stanoví místní poplatek ze psů (dále jen „poplatek“) a podrobnosti jeho vybírání na území statutárního města Ostravy.

(2) Správu poplatku vykonávají úřady městských obvodů statutárního města Ostravy (dále jen „správce poplatku“). Řízení ve věcech poplatku se provádí na základě zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o správě daní a poplatků“), není-li zákonem č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o místních poplatcích“), stanoveno jinak.

Článek 2

Předmět poplatku a poplatník

(1) Poplatek se platí ze psů starších 3 měsíců.

(2) Poplatek ze psů platí držitel psa. Držitelem je fyzická nebo právnická osoba, která má trvalý pobyt nebo sídlo na území České republiky (dále jen „poplatník“).

Článek 3

Ohlašovací povinnost

(1) Poplatník je povinen oznámit správci poplatku písemně nebo ústně do protokolu do 15 dnů vznik své poplatkové povinnosti. Za splnění ohlašovací povinnosti písemnou formou se považuje řádně vyplněný formulář, který je k dispozici u správce poplatku.

(2) Povinnost oznámit držení psa má i osoba, která je od placení poplatku podle zákona o místních poplatcích a této vyhlášky osvobozena. Důvod osvobození musí poplatník správci poplatku prokázat.

(3) Stejným způsobem jako v odstavci 1 je poplatník rovněž povinen oznámit správci poplatku každou skutečnost, která má vliv na výši jeho poplatkové povinnosti nebo na vznik a zánik osvobození, a to do 15 dnů ode dne, kdy tato skutečnost nastala.

(4) Při plnění ohlašovací povinnosti je poplatník povinen současně sdělit správci poplatku své plné jméno nebo název, trvalý pobyt, místo podnikání nebo sídlo, datum narození, identifikační číslo, jakož i údaje osvědčující povolení nebo oprávnění k podnikatelské činnosti.

Článek 4

Identifikace psů

Správce poplatku vydá poplatníkovi evidenční známku pro psa bez ohledu na to, zda pes poplatku podléhá, nebo je od poplatku osvobozen. Tato známka je nepřenosná na jiného psa, i kdyby šlo o psa téhož držitele. V případě ztráty nebo odcizení vydá novou známku správce poplatku.

Článek 5

Vznik a zánik poplatkové povinnosti

(1) Poplatková povinnost vzniká dnem nabytí účinnosti této vyhlášky.

(2) V případě vzniku poplatkové povinnosti po nabytí účinnosti této vyhlášky vzniká poplatková povinnost v kalendářním měsíci, ve kterém pes dovršil stáří 3 měsíců nebo ve kterém se poplatník stal držitelem psa staršího. Za vznik poplatkové povinnosti se považuje i přihlášení se k trvalému pobytu na území statutárního města Ostravy. Poplatek se platí za každý, i započatý kalendářní měsíc, není-li dále uvedeno jinak.

(3) Zanikne-li poplatková povinnost (např. úhyn psa, jeho ztráta, darování nebo prodej), poplatek se platí i za započatý kalendářní měsíc, v němž došlo k zániku poplatkové povinnosti.

Článek 6

Splatnost poplatku

(1) Poplatek se platí bez výzvy a bez vydání platebního výměru úřadu městského obvodu příslušnému podle místa trvalého pobytu nebo sídla poplatníka.

(2) Při změně místa trvalého pobytu nebo sídla platí držitel psa poplatek od počátku kalendářního měsíce následujícího po měsíci, ve kterém změna nastala, nově příslušné obci. V případě, že poplatník změnil trvalý pobyt nebo sídlo v rámci statutárního města Ostravy, pak platí poplatek od počátku kalendářního měsíce následujícího po měsíci, ve kterém změna nastala, nově příslušnému správci poplatku.

(3) Poplatek je splatný nejpozději do 31. 3. příslušného kalendářního roku. Přesáhne-li výše poplatkové povinnosti částku 1000,- Kč, může být poplatek splatný ve dvou stejných splátkách vždy nejpozději do 31. 3. a 30. 9. příslušného kalendářního roku.

(4) Vznikne-li poplatková povinnost po 1. 3. kalendářního roku a výše poplatkové povinnosti se rovná nebo je nižší než 1000,- Kč, je poplatek splatný nejpozději do 30 dnů ode dne vzniku poplatkové povinnosti. Přesáhne-li výše poplatkové povinnosti částku 1000,- Kč, může být poplatek splatný ve dvou stejných splátkách, kdy první splátka je splatná do 30 dnů ode dne vzniku poplatkové povinnosti a druhá splátka je splatná nejpozději do 30. 9. příslušného kalendářního roku za předpokladu, že toto datum splatnosti je vzhledem k datu vzniku poplatkové povinnosti možno dodržet. V ostatních případech je poplatek splatný nejpozději do 30 dnů ode dne vzniku poplatkové povinnosti.

(5) Poplatek lze zaplatit v hotovosti u správce poplatku, složenkou nebo bezhotovostním převodem na účet správce poplatku.

Článek 7

(1) Sazba poplatku je rozlišena podle následujících kategorií:

- za psa chovaného v rodinném domě¹: 120 Kč
- za druhého a každého dalšího psa chovaného v rodinném domě: 180 Kč
- za psa chovaného v bytovém domě¹: 1500 Kč
- za druhého a každého dalšího psa chovaného v bytovém domě: 2250 Kč
- za psa, který je využíván při podni-

katelské činnosti, například k hlídání objektů apod., bez ohledu na to, zda je jeho držitelem osoba fyzická nebo právnická: 1500 Kč

f) za druhého a každého dalšího psa uvedeného pod písm. e): 2250 Kč

g) za psa, jehož držitelem je poživatel invalidního, starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu, anebo poživatel sirotčího důchodu, bez ohledu na to, kde je pes chován: 200 Kč

h) za druhého a každého dalšího psa, jehož držitelem je osoba uvedená pod písm. g): 300 Kč.

Poznámka: Uvedené sazby poplatků platí pro městský obvod Slezská Ostrava.

(2) Sazby poplatku pro jednotlivé kategorie psů dle odstavce 1 písm. a) až h) pro jednotlivá katastrální území městských obvodů statutárního města Ostravy jsou stanoveny v příloze č. 1 této vyhlášky.

(3) Za psa chovaného v rodinném domě¹, jehož držitelem je poživatel invalidního, starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu, anebo poživatel sirotčího důchodu, se platí sazba uvedená v článku 7 odstavci 1 pod písm. a) a b).

(4) Sazba poplatku je stanovena za jednoho psa a kalendářní rok.

(5) V případě držení psa po dobu kratší než jeden rok se platí poplatek v poměrné výši, která odpovídá počtu i započatých kalendářních měsíců.

(6) Při změně místa trvalého pobytu nebo sídla platí pro výpočet poměrné výše poplatku obdobně odstavce 5.

¹ § 3 vyhlášky č. 137/1998 Sb., o obecně technických požadavcích na výstavbu.

Článek 8

Osvobození od poplatku

(1) Od poplatku je osvobozen poplatník, kterým je:

a) osoba nevidomá, bezmocná²⁾ a osoba s těžkým zdravotním postižením, které byl přiznán III. stupeň mimořádných výhod podle zvláštního právního předpisu^{2b)},

b) osoba, provádějící výcvik psů určených k doprovodu osob uvedených v odstavci 1 písm. a),

c) osoba provozující útulek zřízený obcí pro ztracené nebo opuštěné psy,

d) osoba, které stanoví povinnost držení a používání psa zvláštní právní předpis^{2b)}.

2) § 2 vyhlášky č. 284/1995 Sb., kterou se provádí zákon o důchodovém pojištění, ve znění pozdějších předpisů

Poplatek za komunální odpad

Upozorňujeme, že Zastupitelstvo města Ostravy schválilo Obecně závaznou vyhlášku č. 5/2003, kterou se stanoví poplatek za odvoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Pro každého občana, který je již zaregistrován, se mění pouze výše poplatku, který je možno uhradit 2x ročně, a to do 30. 4. a 30. 9. kalendářního roku prostřednictvím SIPO nebo složenkou, případně 1x ročně (jednorázově) do 30. 4. kalendářního roku složenkou.

V uvedených termínech je možno uhradit poplatek také platební v hotovosti v pokladně Magistrátu města Ostravy na Proke-

2a) § 86 zákona č. 100/1988 Sb., o sociálním zabezpečení, ve znění pozdějších předpisů.

2b) Například zákon č. 449/2001 Sb., o myslivosti, ve znění pozdějších předpisů.

Článek 9

Závěrečná ustanovení

(1) Nebude-li poplatek zaplacen včas nebo ve správné výši, vyměří správce poplatku poplatek platebním výměrem. Včas nezaplacený poplatek nebo jeho nezaplacenou část může správce poplatku zvýšit až na trojnásobek. Vyměřený poplatek se zaokrouhluje na celé koruny nahoru.

(2) Pokud poplatník nesplní ve stanovené lhůtě svoji oznamovací povinnost vyplývající z této vyhlášky nebo uloženou mu rozhodnutím podle zákona o správě daní a poplatků, může mu správce poplatku opakovaně uložit pokutu ve smyslu § 37 a 37 a) citovaného zákona.

(3) Pokud poplatník nesplní svoji poplatkovou povinnost stanovenou touto vyhláškou, lze dlužnou částku vyměřit nebo doměřit do 3 let od konce kalendářního roku, ve kterém poplatková povinnost vznikla.

(4) Byl-li před uplynutím této lhůty učiněn úkon směřující k vyměření nebo doměření poplatku, běží třiletá lhůta znovu od konce roku, v němž byl poplatník o tomto úkonu písemně uvědoměn. Vyměřit nebo doměřit poplatek však lze nejpozději do 10 let od konce kalendářního roku, ve kterém poplatková povinnost vznikla.

Článek 10

Zrušovací ustanovení

Zrušuje se: OZV městského obvodu Slezská Ostrava č. 1/1997, ve znění OZV č. 8/1998 o místním poplatku ze psů.

Článek 11

Účinnost

Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2004.

Ing. A. Zedník, primátor
Ing. J. Chalupa, náměstek primátora

Plné znění vyhlášky i s přílohou, která uvádí sazby poplatků v jednotlivých obvodech Ostravy, najdete na internetových stránkách úřadu: www.slezskaostrava.cz.

Poplatek lze uhradit buď prostřednictvím zaslání složenky, nebo v hotovosti na odboru financí a rozpočtu (Úřad městského obvodu Slezská Ostrava, Gagarinovo náměstí, 3. patro, dveře č. 409, u paní Velčovské nebo Bílé).

šově náměstí v Mor. Ostravě. Na dokladu musí však být uveden variabilní symbol.

Výše poplatku se mění na 432 Kč na osobu a kalendářní rok.

Vyhláška je k nahlédnutí na odboru výstavby, úseku životního prostředí a vodního hospodářství Úřadu městského obvodu Slezská Ostrava, Gagarinovo náměstí 4, Slezská Ostrava.

Správce poplatku je Magistrát města Ostravy, Prokešovo náměstí 8, Moravská Ostrava, odbor financí a rozpočtu, kde Vám budou podány veškeré potřebné informace.

Alena Holáňová,
odbor výstavby, úsek ŽPaVH

Vzpomínka na nejslavnějšího hrušovského rodáka

Dne 14. listopadu 2003 zemřel v Praze ve věku 81 let houslista, zakládající člen Smetanova kvarteta, profesor **Lubomír Kostecký**. Narodil se 5. června 1922 v Hrušově nad Odrou. V Ostravě získal základy v hudbě mj. i v letech 1937-1941 u slavného sbormistra Jana Šoupala, v letech 1941-1946 studoval hru na housle na konzervatoři a v letech 1946-1951 na Hudební fakultě AMU v Praze. Když se na podzim 1945 Smetanovo kvarteto ustavilo a začalo veřejně vystupovat, hrál part druhých houslí. Vytval v něm po celých 43 let působnosti až do roku 1988, kdy soubor ukončil svou činnost. Rovnocenně se podílel na obrovských světových úspěších. S tímto proslulým smyčcovým tělesem absolvoval přes 4000 koncertů na všech kontinentech. Koncertovali ve všech evropských zemích, v USA, Kanadě, Islandu, Austrálii, na Novém Zélandě, v Indonésii, Indii, Číně, Japonsku, Singapuru, Cejlonu, Iránu a zúčastnili se řady proslulých mezinárodních festivalů. Tyto zájezdy přinesly souboru nejvyšší uznání a zařadily jej mezi přední světová komorní sdružení. Provedli nahrávky, filmové a televizní dokumenty. Zvláštností tohoto tělesa bylo hraní repertoáru zpaměti.

Kostecký byl od roku 1968 pedagogem na AMU, od roku 1990 profesorem.



rem. Ve spolupráci s Japonskem, které jako koncertní umělec navštívil celkem šestnáctkrát, spoluzakládal mezinárodní festival Mladá Praha, jehož byl od 90. let prezidentem. Za dlouholetou spolupráci s mladými japonskými umělci a za zásluhy o porozumění mezi národy, jmenovitě pak za zásluhy o vznešenou casu česko-japonského přátelství, byl v roce 2001 Jeho Veličenstvem japonským císařem a japonskou vládou Lubomíru Kosteckému udělen *Rád svatého pokladu se zlatými paprsky a záponou*. To je nejvyšší japonské vyznamenání, jaké kdy nějaký občan České republiky obdržel.

Je nutno poznamenat, že jmenovaný se pravidelně zúčastňoval všech setkání rodáků a přátel Hrušova.

Otmár Gadowski

100 let bývalé tramvajové dopravy

Obec Polská Ostrava (nyní Slezská Ostrava) postrádala spojení se Severní dráhou Ferdinandovou. Požádala proto o koncesi pro stavbu místní dráhy **Hrušov – Polská Ostrava**.

14. listopadu 1903 byla koncese udělena pro trať z Polské Ostravy Říšského mostu (nyní Sýkorova) do Hrušova Továrny na sodu, o rozchodu kolejí 760 milimetrů, délce 2,6 km pro osobní a nákladní dopravu. Parní provoz byl zahájen 9. ledna 1904. Osobní doprava měla tyto zastávky a výhybny: Polská Ostrava Říšský most, Polská Ostrava stanice, Polská Ostrava výhybna (Kamenec), Muglinov výhybna, Muglinov Mexiko (na znamení), Lokální – Místní nádraží v Hrušově, Továrna na sodu. Nákladní doprava spočívala převážně v dovozu uhlí pro Továrnu na sodu v Hrušově z jámy Trojice (trať vedla pod mostem) a k přepravě kusového zboží. V Hrušově na Místním nádraží byla postavena vozovna a dílny.

Po elektrifikaci a prodloužení trati by-

la doprava zahájena 1. 11. 1911 s tím, že všechny vlaky jezdily z Hrušova, od Továrny na sodu až na Zárubek, k trati Moravská Ostrava – Karviná. Navíc byly zřízeny zastávky Městský sad a Zárubek.

2. 7. 1914 byla zahájena doprava na nově vybudovaném úseku Bohumín nádraží – Hrušov v délce 8,517 km. Rovněž byla napojena trať Hrušov Továrna na sodu – Zárubek. Vlaky pak jezdily průběžně z Bohumína nádraží na Polskou Ostravu. Zároveň skončil provoz osobní dopravy v 1,2 km dlouhém úseku Polská Ostrava výhybna – Zárubek. V Hrušově byly zřízeny zastávky: Nový hřbitov (výhybna), Eliščin most, Oderhort, Přívozská ulice, Hotel Kulka, Nádraží, Továrna na sodu.

V dalších letech byla trať prodloužena do Mor. Ostravy přes Ostravický (nyní Sýkorův) most s konečnou stanicí na Smetanově náměstí u divadla s celkovou délkou 12,3 km.

Podle historických materiálů zpracoval Otmár Gadowski



Parní osobní motorový vůz výrobce Ringhoffer a.s. Smíchov, jezdící na místní úzkorozchodné dráze Hrušov – Polská Ostrava (nyní Slezská). Foto z archivu autora

Smlouvy o dodávce vody a o odvádění odpadních vod

Vážení zákazníci společnosti Ostravské vodárny a kanalizace, a.s.,

v roce 2003 jste obdrželi nový návrh Smlouvy o dodávce vody a o odvádění odpadních vod.

Celkem bylo ve vašem městském obvodu rozesláno 1780 smluv. Z tohoto množství se nám doposud vrátilo 1555 potvrzených smluv (týká se obcí Slezská Ostrava, Koblov, Muglinov a Kunčice). Dovolujeme si požádat ty z vás, kteří doposud podepsanou smlouvu z jakéhokoli důvodu nezaslali zpět naší akciové společnosti, aby tak učinili nejpozději **do 15. března 2004**, popřípadě nás do té doby navštívili v našem zákaznickém centru, kde jsou vám pracovníci naší společnosti kdykoliv připraveni pomoci s vyplňováním zmíněvané smlouvy. Pokud smlouvy nemáte, jsou vám k dispozici rovněž v zákaznickém centru, které naleznete v sídle naší

společnosti (Nádražní 28/3114, Moravská Ostrava – vedle pasáže Vesmír), tel.: 597 475 109, 597 475 159 a 597 475 259).

Úřední hodiny:

Pondělí a středa: 8.00 – 17.00 hodin

Úterý a čtvrtek: 8.00 – 15.00 hodin

Pátek: 8.00 – 14.00 hodin

Znovu upozorňujeme, že uzavírání nových smluv vyžaduje zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu, v ustanovení § 8 odst. 5.

Původní smlouvy, uzavřené před 1. 1. 2002, nemají veškeré náležitosti, které vyžaduje zákon č. 274/2001 Sb., v platném znění.

Ostravské vodárny a kanalizace, a.s. (Poznámka: Výše uvedená sdělení se vztahují pouze na přímé zákaznické společnosti Ostravské vodárny a kanalizace, a.s.)

Změny v zákoně č. 482/1991 Sb., o sociální potřebnosti

Upozorňujeme občany žijící v našem obvodu e uplatňující na odboru sociálních věcí nárok na některou z dávek sociální péče, na novelu číslo 422/2003 Sb., kterou se mění zákon číslo 482/1991 Sb., o sociální potřebnosti, ve znění pozdějších předpisů.

Považujeme za nutné zejména zdůraznit, že se nově stanovuje podmínka sociální potřebnosti zaměřená na rodiče, kteří řádně neplní povinnosti zákonného zástupce nezaopatřeného dítěte.

Jedná se o řádné plnění povinné školní docházky dětí. V praxi to znamená, že rodině bude dávka odňata, jestliže dítě, jež je společně posuzovanou osobou pro výpočet dávky sociální

péče, neplní řádně povinnou školní docházku.

Sociálně potřebný přestane být také občan, který je sice evidován v evidenci uchazečů o zaměstnání, sám však neprojevuje snahu zabezpečit si zvýšení příjmu vlastní prací. Příslušný správní orgán je proto při rozhodování o sociální potřebnosti občana povinen zkoumat vlastní aktivní kroky občana k získání zaměstnání a občan je povinen prokázat plnění této podmínky.

Podrobně, písemnou formou, budou občané o těchto a dalších změnách informováni průběžně na odboru sociálních věcí.

Bc. Zdeněk Matýsek,
vedoucí odboru sociálních věcí

Na odboru výstavby, úseku ŽPaVH je k nahlédnutí Vnější havarijní plán provozovatele ISPAT Nová huť, a. s., který zpracoval Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje na CD-ROM. Mob nemá proti plánu námitky.

Termíny zápisů do mateřských škol v našem obvodě

V Mateřské škole na Záměstní ulici 31 ve Slezské Ostravě: 3. a 4. března od 6.00 do 16.30 hodin.

V Mateřské škole na Bohumínské ulici 68 ve Slezské Ostravě: 9. a 10. března od 8.00 do 15.30 hodin.

V Mateřské škole na Jaklovecké ulici 14 ve Slezské Ostravě: 9. a 10. března od 8.00 do 15.00 hodin.

V Mateřské škole na Slívově ulici 11/631 ve Slezské Ostravě: 16. a 17. března od 8.00 do 16.00 hodin.

V Mateřské škole na Chrustově ulici 11 ve Slezské Ostravě: 16. března od 6.00 do 16.00 hodin.

V Mateřské škole na Komerční ulici 22a v Muglinově: 3. a 4. března od 8.00 do 16.00 hodin.

V Mateřské škole na Keramické ulici 8 v Muglinově: 9. a 10. března od 8.00 do 16.00 hodin.

V Mateřské škole na Požární ulici 8 v Heřmanicích: 8., 9. a 10. března od 8.00 do 16.00 hodin.

V Mateřské škole Na Liščině 12 v Hrušově: 8. a 9. března od 8.00 do 15.00 hodin.

V Mateřské škole na Nástupní ulici 19 v Kunčičkách: 9. a 10. března od 8.00 do 15.00 hodin.

V Mateřské škole na Frýdecké ulici 28 v Kunčičkách: 11. března od 8.00 do 15.00 hodin.

V Mateřské škole na Chalupově ulici 1 v Antošovicích: 15. a 16. března od 8.00 do 15.30 hodin.

STAVEBNINY OSTRAVA-MUGLINOV

- největší zásoby na skladech - sádkokarton, tepelné izolace, fólie a další stavební materiál
- nejširší sortiment - zateplovací systémy, zdicí materiály, malty a omítkové směsi

P O Z O R !!!

Zveme Vás na **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ**, který se koná ve dnech
12. 3. 2004 od 12.00 do 18.00 hod. a **13. 3. 2004** od 8.00 do 12.00 hod.

MOŽNOST ZÍSKÁNÍ SLEV



www.lekos.cz

Ostrava-Muglinov
 ul. Betonářská 1

e-mail: obchod@lekos.cz

provozní doba: 7.00 - 15.30

777 626 237

596 242 561

LEKOS *s námi se to staví ... !!!!*

Březen se blíží, knihovny vás zvou

Knihovny městského obvodu Slezská Ostrava nemají šanci upadnout do zimního spánku - vy, kteří už jste jejich návštěvníky, víte, že se děje mnoho akcí adventních, mikulášských a vánočních a hned v novém roce začínají knihovnice opět svou práci pro čtenáře. Chystají pro děti školou povinné knihovnické lekce a besedy na zajímavá témata, připravují v knihovnách výtvarná odpoledne, při nichž se děti mohou naučit nejnovější výtvarné techniky, sestavují literární a jiné vědomostní soutěže atd.

Dnes bych vás chtěla do knihoven pozvat zejména na akce spojené s „**Březnem – měsícem internetu**“. V knihovně na Hladnovské ul. v Ostravě-Muglinově bude každé březnové pondělí od 10 do 11 hod., od 15 do 16 hod. a každý pátek od 10 do 11 hod. zdarma probíhat základní zaškolení v práci s internetem. Pracovníci knihov-

ny zájemcům v ukázkové lekci předvedou, co vše lze na internetu nalézt, v čem může internet pomoci a co vše je možné se díky němu dozvědět.

Stejná zaškolení pro vážné zájemce budou probíhat i v knihovně v Kunčičkách na Holvekově ul. č. 44, a to každé březnové úterý od 10.00 do 10.30 hod.

V týdnu od 22. do 26. března také proběhne tradiční akce „**Den ostravských čtenářů**“ a je jen na vás, abyste do své knihovny dorazili a využili odpuštění sankčních poplatků – tj. upomínek a v některé pěkné soutěži získali upomínkový předmět s logem Knihovny města Ostravy. V knihovně na ul. Hladnovské budete moci také zhlédnout autorskou výstavu fotografií Davida Horáka s názvem „**Ruce se závojem století**“.

Těšíme se na vás!

Šárka Kuligová, vedoucí knihoven obvodu Slezská Ostrava

Poděkování

Děkujeme místnímu Sboru dobrovolných hasičů v Antošovicích za umožnění smuteční hostiny v hasičské zbrojnici na počest naší maminky, babičky, prababičky a tety, paní Hedviky Niklové, zemřelé ve věku 90 let. Rozloučili jsme se s ní 24. ledna 2004. Za důstojný průběh celé akce chceme poděkovat starostovi SDH, panu Karlu Kichnerovi, který se postaral o spokojenost smutečních hostů.

Děkují dcery Lucie a Erna

Tiráž: Slezskostravské noviny vycházejí 1x za měsíc. Vydává Statutární město Ostrava – městský obvod Slezská Ostrava, Těšínská 35, tel. č. 596 241 151. IČO: 00845451. Tisk povolen – reg. zn. MK ČR E 12773. Náklad 9000 výtisků. Vyšlo v únoru 2004. Redakční rada: předseda Jaromír Wagner, Jarmila Grossmannová, Doc. Mgr. Jan Hališka, Zdeněk Martínek, Vlasta Hanousková, Pavel Bernatský, Dr. Květoslava Míčková. Sazba: MORAVIAPRESS-REPRO, s.r.o., Ostrava-Mar. Hory, tisk: MORAVIAPRESS s.r.o., Ostrava-Mar. Hory.

CENTROMAT

Výkup železného šrotu za hotové

Ceny: těžký šrot až 4,00 Kč/kg

lehký šrot až 2,90 Kč/kg

Firma Centromat s.r.o. si Vás dovoluje informovat o vysokých výkupních cenách kovového šrotu a zároveň Vás pozvat k návštěvě výkupny kovového odpadu na ulici NA NÁMANSKÉ – vedle Ústředního hřbitova ve Slezské Ostravě.

PROVOZNÍ DOBA

úterý, středa, čtvrtek, pátek: 9.00 – 16.00 hodin

sobota: 9.00 – 13.00 hodin

Telefonní kontakt: 603 396 991

AUTOVÁHA K DISPOZICI

Firma CENTROMAT se těší na Vaši návštěvu.